Сборник дидактических заданий

для  математики 

по программе
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Ребусы, кроссворды, шарады,

логические задачи, комбинаторные задачи,

практические задания

1 класс

Решай, отгадывай, считай.

8-2                                                             7-4                                                   6+3

6-…=2                                                       5+…=8                                            9-…=6

Считать                                                     Отгадывать                                  Решать

Блиц-турнир

Сколько солнышек на небе?

Сколько глаз у совы?

Сколько огоньков у светофора?

Сколько пальчиков у перчатки?

Сколько ног у божьей коровки?

Сколько колес у машины?

Сколько цветов у радуги?

Сколько яблок на дереве?

Задачи в стихах

Я, Сережа, Коля, Ванда-

Волейбольная команда.

Женя с Игорем пока

Запасных два игрока.

А когда подучатся,

Сколько их получится?

Известно, что сапожек 

Не носит кошка,

Но мама купила кошке сапожки.

Сколько сапожек мама купила, 

Чтоб кошка ножки не замочила?

Дама сдавала в багаж

Диван, чемодан, саквояж,

Картину, корзину, картонку

И маленькую собачонку.

Но только раздался звонок,

Удрал из вагона щенок.

Ребята, считайте быстрей:

Сколько осталось зверей?

Незнайка принес на занятие рисунок, который сам нарисовал. Кто здесь изображен?

Чем рисунки отличаются? Чем похожи? Сколько здесь различных фигур? Сравните их количество.

 SHAPE  \* MERGEFORMAT 



Незнайка решил сделать в своей комнате перестановку мебели. Он просит у вас помощи. Надо расставить в комнате стулья так, чтобы у каждой из четырех стен комнаты стояло по одному стулу.

Отгадать загадки.

Черненькая, хвостатенькая,

Не лает, не кусает,

А из класса в класс не пускает.

На лесенке-стремянке

Развешаны баранки.

Щелк да щелк- пять да пять-

Так мы учимся считать!

Игра «Веселый счет»

Посчитать по порядку от 1 до 10, а потом в обратном порядке.
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2    8    5                                                 2    7    5      3

6     10   3                                                10    8     9

4    9    7     1                                           4   6    1

Разгадать ребусы.

ПО 2 Л                    100 ЛБ                          7 Я                     100 П

Задания на сообразительность.

На столе стояло 3 стакана с вишней.

Костя съел один стакан вишни, поставив пустой стакан на стол. Сколько стаканов стало?

Представьте, что вы машинисты поезда, в котором 3 вагона, а в каждом вагоне по 30 мест. Сколько лет машинисту?

Игра на внимание.

Расскажу я вам рассказ 

В полтора десятка фраз.

Лишь скажу я слово «три»-

Приз немедленно бери.

-Однажды щуку мы поймали,

Распотрошили, а внутри…

Рыбешек мелких увидали,

И не одну, а целых две.

Мечтает мальчик закаленный

Стать олимпийским чемпионом.

Смотри, на старте не хитри.,

А жди команду:»Раз, два, …марш!»

Когда стихи запомнить хочешь, 

Их не зубри до поздней ночи,

 А про себя их повтори

, Разок другой, а лучше…пять

Недавно поезд на вокзале

Мне три часа пришлось прождать.

Ну что ж вы приз, друзья, не брали,

Когда была возможность взять?!

Игра «Закончи предложение»

Стол ниже подоконника, значит,…..

Полка левее доски, значит,….

Стол выше стула, значит,…

Катя выше ростом, чем Маша, значит,

Пространственные представления

1.Рассмотрите иллюстрации. Что? Где?


[image: image3]

[image: image4]

2. Задачи 

Катя сидела справа от Пети, а Петя справа от Леши. В каком порядке они сидели?

На фотографии дочь справа от мамы, а мама справа от папы. В каком порядке они находятся?

Сосна растет правее липы, а липа правее березы. В каком порядке растут березы?

На столе ручка лежит левее карандаша, а пенал правее тетради, тетрадь правее карандаша. В каком порядке они лежат?

Двое мальчиков ехали в поезде. Они договорились встретиться в пятом вагоне.

Сколько в поезде вагонов, если один из них сел в пятый вагон сначала, а другой с конца поезда.

Класс из 15 человек построили по росту. Какими по счету будут три первых, три средних и три последних ученика?
3. Лабиринты.

 Помогите доктору добраться до микстуры.
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Веселая геометрия

1. Разгадать кроссворд.

 SHAPE  \* MERGEFORMAT 



1. Признак, по которому можно сравнивать предметы.

2. Знак действия вычитания.

3. Модель земли.

4. Линия, у которой есть начало и конец.

5. Как называют действие вычитания?

6. Знаки для обозначения чисел.

2. С помощью каких фигур на рисунке изображены предметы?
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Сколько треугольников, прямоугольников, кружков?

3. Попробуйте нарисовать эти фигуры, не отрывая карандаша от бумаги.
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4.. Внутри треугольника начертите линию так, чтобы получилось 3 треугольника.

[image: image80.emf]   

Н   А    


[image: image81.emf] 

 


5. Какие две фигуры надо соединить, чтобы получился квадрат? 
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6. Чем отличаются эти пары рисунков?
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7. Чего больше на рисунке: треугольников или кружков?
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8. У треугольника 3 вершины, а у прямоугольника 2 пары вершин. У какой фигуры вершин больше и на сколько? 

       9. Начертите треугольник, проведите в нем 2 отрезка так, чтобы получилось 3        треугольника и 3 четырехугольника.

10. Начертите квадрат, проведите в нем две прямые линии так, чтобы из получившихся частей можно было получить 2 квадрата.

11. Разделите квадрат 4 линиями на 9 маленьких квадратов.
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12. Разделите квадрат на 4 одинаковые части разными способами. Сколько способов нашли?
Закономерности
1. В каждом ряду дорисовать пропущенные фигуры, дописать буквы или цифры.
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2. Что нужно дорисовать в свободных квадратах?
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3. В каком положении нужно поставить букву вместо знака?
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4. Как должны быть разукрашены пустые кружки?
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5. Какие числа пропущены?
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6. Как должна быть расположена следующая фигура?
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Порядок возрастания и убывания

1. Каждой фигуре соответствует буква. Расположите фигуры от меньшей к большей и прочитаете слово. Как называется такой порядок расположения фигур?
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2. Впишите цифры в кружочки таким образом, чтобы стрелки указывали путь от большей цифры к меньшей.
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Расставьте предложенные буквы в кружочки в алфавитном порядке.

Ж     Б    Д    А    Р    У
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3. На лесной полянке игрались зайчата. У каждого из них свой номер. Расположите этих зайчиков по росту, начиная с меньшего. В каком порядке оказались расположенными их номера? 
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4. Прочитайте пословицу, расположив слова в порядке возрастания чисел.

[image: image30]
Прочитайте пословицу, расположив слова в порядке убывания чисел. 
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Уравнения.
1. Расшифруйте слово., расположив буквы в порядке возрастания ответов.

7-1    н         3+4      е          5-5      9-5      в          9-7      р         7+2      и          2+6      н         

8+2      е          9-6      а
2. На какие группы можно разделить записи? 

13-6      х+6=8          15+а=17          7+8

21 +7      7-у=4            с-9=12            18- 20

3. Сумма уменьшаемого, вычитаемого и разности равна 10 . Чему равно уменьшаемое?

4.Красная Шапочка отправилась к бабушке, ее путь проходил через болотистое место. Подойдя к болоту, она испугалась. Вдруг она вспомнила, что мама ей велела идти только по тем островкам, где корни уравнений равны 3.
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5.. Логические задачи.

Два огурца весят столько же, сколько четыре помидора, а один помидор, как три репы. На правой чаше весов 1 огурец и три репы. Сколько помидоров должно быть на левой чаше, чтобы весы были в равновесии?

Два ананаса весят столько, сколько 4 яблока, а одно яблоко столько, сколько три абрикоса. На одной чаше весов- два ананаса, сколько абрикосов надо положить на вторую чашу весов, чтобы весы были в равновесии?

Одна сестра старше другой на 3 года. Ире 8 лет. Сколько лет Ане?

 . Найдите эти числа.

Катя задумала число, прибавила к нему 2 и вычла 5. после этого у нее получилось 4. Какое число она задумала?

Витя задумал число, вычел из него3 и прибавил 4. после этого у него получилось 8. Какое число он задумал?
Подмечаем, сравниваем, анализируем, обобщаем.
1. Назвать лишний предмет.
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2.Чем похожи и чем отличаются фигуры каждой пары?


   3. Какая из фигур в пяти квадратах не подходит ко всем остальным?
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4.Найдите сходство и различие в картинах.
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5. Задачи.

 Кобра длиннее гадюки, гадюка длиннее ужа. Кто самый длинный?

Лошадь темнее коровы, к5орова темнее собаки. Кто самый темный?

Енисей длиннее Волги, но короче Нила, Дон короче Волги. Какая из этих рек самая длинная и самая короткая?

Три первых урока были: математика, русский язык и чтение. Математика -не первый, Чтение -не первый и не третий. Какой порядок уроков?

6. Математические фокусы.

Я задумал 2 числа. Когда я их сложил, то получил 8. Когда из одного вычел другое, то тоже получил 8. Что за числа я задумал?
Задачи на смекалку

Отгадать ребус. 

ДА/ЧИ

1) На дереве сидели 7 птиц.

      Все, кроме 5 птиц улетели.

     Сколько птиц осталось на дереве?

2) На ветке сидели 5 птиц. Две птицы перелетели на соседнюю ветку этого же дерева. Сколько птиц осталось на дереве?

3) У животного две ноги сзади, две ноги спереди, две ноги слева, две ноги справа.

      Сколько ног у этого животного?

4) В озере плавало 6 лодок.

      6 лодок пристали к берегу.

     Сколько лодок в озере?

5) В вазе стояло 9 ромашек.

     Мальчик подарил маме, бабушке и сестре по 3 ромашки, и 3 остались в вазе. Как         такое могло случиться?

6) 3 легковые машины ехали в город. Навстречу им 2 грузовика. Сколько машин ехали в город?

7) Росло две березы. На каждой по 5 веток.

     На каждой ветке по 8 груш. Сколько всего груш росло на дереве?

8) Шла старушка в город на ярмарку, а навстречу ей 3 женщины с двумя детьми. Сколько человек шли в город?

9) На кустике было 7 ягод клубники. 4 ягоды поспели. Сколько ягод стало на кустике?
10) Волка нельзя посадить рядом с овцой и с собакой, собаку рядом с волком и кошкой. В каком порядке надо посадить этих животных?

11) Саша и юра обменялись рукопожатием и подарили друг другу марки. Сколько было рукопожатий и сколько было марок?

12) Мама предложила Ане на выбор яблоко, грушу и банан. Аня решила выбрать два из этих угощений. Как именно она может сделать свой выбор? Сева шел по дороге и нашел 10 рублей. Сколько бы рублей нашли его два друга, если бы шли по той же дороге?

13) Ваня тратит на дорогу в школу 15 минут Сколько он потратит времени, если пойдет в школу вместе со своей бабушкой?

14) Соревнования по шахматам, лыжам и плаванию проводились в декабре и январе. По лыжам и плаванию , а также по шахматам и плаванию, в разные месяцы. Какие соревнования проводились в каком месяце?
15) Сколько маршрутов?
     Маша живет в пункте А, а школа находится в пункте В. Между пунктами А иВ                                  находится 4 дома. По дороге в школу Маша может использовать 6 различных    маршрутов. Найдите их.

16) Температура тела у человека меньше температуры тела голубя, но больше температуры тела слона. У кого из них термометр покажет самую высокую температуру?

17) Если провести стеклом по мрамору, на мраморе останется след. А если провести алмазом по стеклу, царапина останется на стекле. Какой из этих материалов самый твердый?

18) В Китае людей живет больше, чем в Индии, а в Индии больше, чем в России? Какая из этих стран самая большая?

19) Китай занимает больше места на Земле, чем Индия, но меньше, чем Россия. Какая из этих стран самая большая?

20) Каждое из трех сел соединили дорогами, сколько получилось дорог?

21) Два путешественника подошли к реке. У берега стояла лодка. Лодка вмещала только одного человека. И тем не менее путешественники переправились. Как это могло быть?

22) Как трем малышам можно переправиться на другой берег реки в одной лодке, если лодка вмещает только двух человек?

Объемные геометрические фигуры.

1. «Составь слово» из первых букв данных слов: форма, игра, герой, ум, разница, арбуз.
2.  На какие группы можно разделить фигуры?
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3. Сравнить фигуры. Чем похожи? Чем отличаются?
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4. Найти лишнюю фигуру

.
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5. Найти закономерность, какая фигура пропущена?
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6. Как по-разному можно построить домик, используя данные фигуры?
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7. В детской пирамиде на большое кольцо кладется меньшее. Красное кольцо меньше зеленого, но больше синего. Желтое кольцо больше зеленого. Нарисуйте эту пирамиду.

8. Сколько можно составить всевозможных пирамид из трех разных по цвету фигур: красной, синей и желтой?
Сложение и вычитание в пределах 10.

1.   Шарада.
Первая буква есть в слове «сурок»,

Но ее нет в слове «урок».

А дальше подумай и краткое слово

Средь умных ребят ты найдешь у любого.

Две буквы у мамы возьми без смущенья, А в целом получишь итог от сложенья.

2. Расшифруйте слово, расположив ответы в порядке возрастания.

4+3   и                2+6    е              7-4     о

6-2    ж               10-4    н            10-5    е

5-3    л                 9-8     с

Числа при сложении

В почете, уважении.

Называем их, подумав,

Мы слагаемыми, суммой.  
3. Математический фокус.

Петя задумал однозначное число, отнял от него два разных числа и получил 6. Какое число он задумал?

4. Задачи на смекалку.

Как число 3 записать пятью одинаковыми цифрами, используя знаки действий?

На двух тарелках по одинаковому количеству пирожков. С одной тарелки съели 3 пирожка, а с другой 6. На какой тарелке осталось больше пирожков? 

Костя родился на два года раньше Васи. Сейчас Косте 5 лет. Сколько лет Васе?

Какой вес можно взвесить гирями 1кг 2кг, если гири можно класть только на одну чашку весов?
Псу Шарику и кошке Мурке вместе 5 лет. Сколько лет им будет вместе через 2 года?

5. Магические квадраты.
Вписать в клетки числа так, чтобы сумма по диагонали, по горизонтали и вертикали была равна 
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6. Разместить цифры от одного до пяти таким образом, чтобы сумма цифр в каждой линии была:
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Сложение и вычитание в пределах 20.

1. Расшифровать высказывание, расположив ответы в порядке возрастания. Что оно означает?
16-4   п          6+5   ь          11+5   й       15-7   е          13+5   о          9+8   в            20-10   м 
9+4   я          20-1    л         12+8   б       7+7   д           20+1    у         13-9   с            9+6   е

2. Найти закономерность.

2      4     12                               6      7      18

3      6      7                                 3      5      6

5      10     ?                                3      2      ?
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3. Расположить числа 3, 4, 5, 6, 7 и 8 так, чтобы сумма цифр в каждой линии была равна 15.

[image: image50]
4. Разместить цифры от 0 до 8 таким образом, чтобы сумма цифр вдоль каждой строки квадрата была равна  15          
[image: image51]
Тест.

№1. Определить закономерность и продолжить записи:

 SHAPE  \* MERGEFORMAT 



               2, 4, 6, …., 8, ….

                Ааб,       Аав,      …., Аад,      …..,       ……

№2. Какие равенства можно составить с помощью чисел: 3, 5, 8

________________        __________________         ____________

№3. Заполнить пропуски, чтобы равенства были верными:

5+…..+4=14               7+…          7

…+3+6=16                  9-…           6

№4. Задача.

. Горело 5 свечей, две из них потухли. Сколько свечей осталось?   (____)

№5. Сколько на рисунке треугольников?  (___)    SHAPE  \* MERGEFORMAT 



№6. Прочитай высказывание, записав слоги в порядке возрастания чисел.
Ла,           зна,       е,          си,      ни.
5             1             3          4          2
________________________________________________________
2 класс

Нумерация чисел в пределах 100.

[image: image54.png]



1. Найдите лишнее число в каждой строчке.

5, 10, 11, 15, 20.

40, 30, 19, 20.

12, 16, 34, 13.

2. Продолжите ряды чисел:

11, 21, 31, …, …

5, 10, 15, …, ….

2, 4, 8, …, …

90, 80, 70, …, …

99, 88, 77, …, …

3. Подумайте:

Сколько слов надо запомнить, чтобы назвать все числа от одного до ста?

Указание:( слова «сорок» и «девяносто» являются новыми, не составленными из названных чисел от 1 до 10)

Напишите число, в котором число десятков на 4 больше числа единиц.

Напишите число, в котором число десятков на 5 меньше числа единиц.

Назовите несколько чисел, которые не изменяются при любой перестановке цифр. Как образовать такие числа?

Мальчик написал число 46 и  зачеркнул 6. На сколько уменьшилось число?

Напишите все двузначные числа, у которых сумма цифр равна 9 и вычислите сумму всех этих чисел.

Сколько нужно цифр, чтобы пронумеровать книгу, в которой 10 страниц, 100 страниц?

Сложение и вычитание в пределах 100.

1.  «Лесенка»

 SHAPE  \* MERGEFORMAT 
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2. Игра « Круговые примеры»

 SHAPE  \* MERGEFORMAT 



3. Придумать несколько двузначных чисел (меньше десяти чисел), которые оканчиваются одной и той же цифрой (кроме нуля), а сумма их оканчивается такой же цифрой, как и каждое слагаемое. (Задача имеет несколько решений)

4. Представьте 20 в виде суммы двух слагаемых, так что если к первому прибавить 4, а от второго отнять 4, то оба слагаемых будут равны. Найдите эти слагаемые.

5. Запишите 5 двузначных чисел, в которых сумма десятков и единиц равна 5.

6. Сумма трех чисел равна 15. Сумма первого и второго 11, а разность третьего и первого 1. Найдите эти числа.

7. На сколько увеличится число12, если цифры переставить местами? Число 23? Составьте сами несколько двузначных чисел, которые увеличиваются на столько же единиц, как и числа 12, 23, если в них переставить цифры местами.

8. В туристическом походе участвовало 8 отличников, 5 членов географического кружка. а всего 10 человек. Почему 10, а не 13?

9. Из трехзначного числа вычли двузначное и в разности получили единицу. Найти уменьшаемое и вычитаемое.

10. Математические фокусы.

Катя задумала  однозначное число., приписала такую же цифру, отняла 17 и получила 70. Какое число она задумала?

Саша задумал однозначное число, приписал следующую цифру, отнял 17, получилось 48. Какое число он задумал?

Витя задумал двузначное число, зачеркнул первую цифру и вместо нее написал 4. Получилось число на 20 больше задуманного. Какое число он задумал, если число единиц равно 8?

11. Мишени.

1) Вот мишень, в которую стреляли три стрелка. Они сделали 18 выстрелов, каждый поровну, и выбили по 71 очку. Кто куда попал? (рис.1)

2)  Стрелок выбил 100 очков, при чем ни одна пуля не пролетела мимо цели. Сколько раз стрелял стрелок? (рис. 2)

(рис.1)                                                                 (рис.2)

12. Верно ли, что:

А) сумма двух четных чисел является четным числом,

Б) сумма двух нечетных чисел является нечетным числом,

В) сумма двух чисел, одно из которых четное, а другое нечетное, есть нечетное число,

Г) если сумма трех чисел нечетна, то каждое число должно быть нечетным,

Д) если сумма трех чисел нечетна, то по крайней мере одно из этих слагаемых должно быть нечетным.

Верно ли, что:

А) если уменьшаемое и вычитаемое четные числа, то и разность будет четным числом,

Б) если уменьшаемое и вычитаемое нечетные числа, то и разность будет нечетным числом,

В) если уменьшаемое и вычитаемое нечетные числа, то  разность будет четным числом,

Г) известно, что а+в четное число. Будет ли а-в четным числом?

Трехзначные числа.
1. Найти лишние числа в каждом ряду.

70, 80, 90, 100

10,  100, 200, 300

111, 222, 333, 44

2. Составить из цифр 3, 6, 9 всевозможные  трехзначные числа. В каждом числе не должно быть одинаковых цифр. Расположите их в порядке убывания, в порядке возрастания.

3. В каком числе букв столько же, сколько и цифр?

3. Разгадать ребусы.


100н,       100п,       100к,       100л,       100г

 SHAPE  \* MERGEFORMAT 



5. Расшифруйте название самой высокой горы на Земле.

750-684      397+496      325-68      910-700      842-575     548+299     200-125      513+87    

М                 Л                 О                У                   Ж            Д                 Н                А

509-334      152+348

Г                   И

	847
	267
	257
	66
	257
	893
	204
	75
	175
	66
	600

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


Действие умножения.

1. «Лесенка»

 SHAPE  \* MERGEFORMAT 


 [image: image61.png]
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2. Прочитайте и отгадайте загадку.

 Для этого надо использовать только те числа, которые входят в таблицу умножения.

13      48      29      56      31      12      25     17      81     35      21     37      16

Р        в       И         В       К        О       Д      А       Е       О       Н       Т       а

30      54      19      15      28      57      63      20      36      23      14      18      40

Ж       И        Л        В      Е        Г        Т        Н      Е       Р         Т        К       Л

59      64     27      49      71       32      24      51      42    10      69      72      45

О         Ю     В      А       Р         А        К       И        Л      Ю    Р        Е       Т

3. Придумайте числа, которые можно представить в виде произведения двух одинаковых сомножителей.

4. Числа 8, 27, 64 представьте в виде произведения трех одинаковых множителей.

5. Сколько можно запрячь троек из 7 лошадей?

6. Верно ли, что:

А) при умножении двух четных чисел в произведении получится четное число,

Б) при умножении двух нечетных чисел в произведении получится нечетное число,

В) при умножении четного числа на нечетное можем иметь в произведении или четное или нечетное число.

7. Поставьте знаки действий, чтобы равенства были верными.

4444=8       2222=4      555=5

5555=24       5555=25      5555=26      5555=100    

9999=18      9999=81      9999=82      9999=63
8. Вместо многоточий вставить числа, чтобы равенства были верными.

100-19=9*…      7*8=49+…       63-9=6*…          13+14=4*…       76-27=7*…

72:9=2*…           6*…=2*9         4*9=6*…           91:9=3*…           42:6=…:2 

9. Родственные ряды.

В каждом наборе из двух рядов существуют взаимоотношения между числами первого и второго ряда. Попытайтесь определить для каждого упражнения правило и найти пропущенные числа.

4    7    3    5    2                                    6    4    7    9   5                              7    9    4    5    1

8    7    6    10  ?                                     60  40  70  90  ?                             35  45  20  25  ?

7    9    8    2    6                                    7      4     5     6    9                          7    4   5    6   928  36  32  4     ?                                    49   16   25   36   ?                         48  15 24  35  ? 

10.Найдите закономерность в каждом ряду.

5      15       20                         6     18        23                        7        21          ?

7       49       40                        9      81        72                       6        36           ?

4        16       8                         8      64        32                       6       36           ?

11.Найдите два числа, у которых:

Сумма равна 8, а произведение 15,

Сумма равна 15, а произведение 54,

Сумма равна 11, а произведение равно 28,

Разность равна 3, а произведение 28,

 Разность равна 4, а произведение равно 45.

12.Игра «Не подведи друга»

На партах у каждого цифры от 0 до 9. Учитель читает пример 4*8, два учащихся с цифрами 3 и2 должны выйти к доске, составив число 32.

Деление

1.«Лесенка»

 SHAPE  \* MERGEFORMAT 
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2. «Восстановить цепочку»


42             :7                ?         *3                ?               :3           ?          *7           ?

3. Составить всевозможные равенства с числами 

                                                                                 6, 4, 24.

                                                                                 8, 9, 72

                                                                                 5, 6. 30

4. Среди чисел назвать те, которые делятся на 5:

7, 10, 12, 15, 20, 25, 40, 43, 50

5. Сравнить:

(30-24):2 *  30:2-24:2                       (15+20):5  *  15:5+20:5

32:8-16:8  *  32:8-16:4                     (24+12):6  *  24:6-12:6 

6. Задача.

Во время игры в шашки Коля потерял половину своих шашек, а Сема 3 раза по 2 шашки. У кого осталось шашек больше, если в начале игры у каждого было по 12 шашек?

7. Найдите закономерность  в каждом ряду.

3    12      6                                  5     20       10                                 6        24      ?

6     36      9                                 2     12       3                                   8        48      ?

15    3       10                               25    5         12                                35      7        ?   

8. Родственные ряды.

12      14        16       18                                 15       18        24          27

6          7         8         7                                   5         6          8            ?

14         28        42       63                                18        36         54       72

2           4           6          ?                                   2        4            6        ?

Порядок действий
1. Используя знаки математических действий, восстановить равенства. (+,-, *, :)

5*3*4=11                 12*3*4=8          30*3*7=9

8*2*7=28                  18*6*2=30       14*7*2=0

20*5*6=24                5*8*4=36          2*9*3=21
2. Расположите полученные числа в порядке возрастания и вы узнаете масса какого животного равна 439 кг.

 SHAPE  \* MERGEFORMAT 


  

3. Отгадать загадку.

 SHAPE  \* MERGEFORMAT 



	8        
	55
	54

	
	
	


	8
	13
	60
	23
	54

	
	
	
	
	


	28
	5
	55
	60
	9

	   
	
	
	
	


	23
	2
	6
	8
	6
	9

	   
	
	
	
	
	


	55        

	


	8        
	55
	54

	
	
	


	12
	13
	60
	23
	54

	
	
	
	
	


4. Составить выражения и найти их значения

 SHAPE  \* MERGEFORMAT 

[image: image68]

Уравнения

1. Расшифровать слово, расположив значения выражений в порядке возрастания        14+6    17+13          24+7     7+8         30+27          46+12    19+80       12+13       42+30
Р           В                  Н          У               Н               Н           Я               А              И

2. Распределить выражения на две группы

24:6          7+18         Х-8=32             9*3          7*а=28         64:8         У+14=26

 Решить те, которые являются уравнениями.  

3. Составление и решение задач по рисункам

 (с помощью уравнений)
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А) Четыре чашки стоят 8 рублей. Чайник дороже чашки на 1 рубль.

 Сколько стоит чайник?

[image: image70.png]



Б) В пенале в 3 раза больше карандашей, чем в стакане. Сколько карандашей в пенале?

В) На одной ветке 10 мандаринов, а на другой 6. Сколько мандаринов нужно сорвать с одной ветки, чтобы на обеих ветках мандаринов было поровну?

Г) В одной бочке 18 ведер воды, а в другой 12 ведер.

Сколько ведер воды нужно перелить из одной бочки в другую, чтобы в обеих стало поровну?

Д) Ручка, карандаш и тетрадь стоят 10 коп.

 Сколько стоит ручка?

Е) На столе стоят две тарелки с яйцами. Одна из них накрыта салфеткой. Когда в первую тарелку положили 2 яйца, а во вторую 3, в обеих тарелках яиц оказалось по 8. Сколько яиц было в первой тарелке?

Ж)
[image: image71.png]



Сколько граммов весит рыба? (рис. 1)

Что тяжелее- яблоко или груша? 
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Сколько граммов весит курица? (рис.2)

Сколько граммов весит гусь? 

4. Составление и решение уравнений с монетами

Записать уравнение, решить его и проверить.
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5. Решить задачи и проверить их решение.

На одной чашке весов лежало два одинаковых куска мыла и гиря в 100 граммов, а на другой чашке гири на 700 граммов. Весы находятся в равновесии. Сколько весит кусок мыла?

3 одинаковые банки с керосином весят 18кг, банки весят 2 кг. Сколько кг весит керосин в каждой банке?

В ящике было несколько килограммов сахара. Его продали 5 покупателям, каждому по 2 кг. Сколько кг сахара было в ящике?

6. Найти неизвестное число.

Неизвестное число на 5 больше 20. Найти неизвестное число.

Неизвестное число на 8 меньше 40. Найти неизвестное число.

Неизвестное число в 3 раза больше 9. Найти неизвестное число.

Неизвестное число в 6 раз меньше 48. Найти неизвестное число.

7. Математические фокусы.
Саша задумал число, прибавил к нему 10 и получил 25. Какое число он задумал?

Саша задумал число, отнял от него 15 и получил 7. Какое число он задумал?

Саша задумал число, удвоил его, прибавил 16 и получил  40. Какое число он задумал?

Саша задумал число, утроил его, прибавил 60, отнял 15 и получил 30. Какое число он задумал?

Саша задумал число, разделил его на5, прибавил 15 и получил 30. Какое число он задумал?

Саша задумал число, разделил его на 2, отнял 15, полученное число умножил на 8 и получил 40. Какое число он задумал?

Периметр

1. Найти значения выражений, расположив ответы в порядке возрастания расшифровать слово.

3*2          14+32          2*4          6*2         19+20          43-5          17-3          5*2

П               Р                 Е              И             Т                 Е               М               Р   

	6
	8
	10
	12
	14
	38
	39
	46

	
	
	
	
	
	
	
	


2. Выбрать правильный ответ:

Периметр-это…..                        а)   сумма длин всех сторон

                                                      б)   длина одной из сторон фигуры

3. Какой ряд лишний?

5см, 6см, 9см, 4см

3мм,, 6мм, 4мм

2руб, 7коп, 16руб 6коп

5дм, 6дм, 34дм

3м, 6м, 8м

4. Из каких фигур составлен рисунок? Какая фигура лишняя?
 SHAPE  \* MERGEFORMAT 



Найдите разными способами периметр квадрата, если его сторона равна 2см.

5. Задача.

В прямоугольник длиной 8см и шириной 6см вписали другой прямоугольник, стороны которого на 1 см отстоят от сторон первого прямоугольника. На сколько см периметр одного прямоугольника больше другого? Решить разными способами.

6. Логическая задача.

Вдоль границы квадратного участка со стороной 5м надо расставить столбы на расстоянии одного метра друг от друга, так, чтобы с каждой стороны квадрата было по 5 столбов, причем в каждой вершине квадрата был столб. Сколько для этого потребуется столбов?

Время

1. Отгадать загадки.

Что идет, не двигаясь с места?

Что мы теряем чаще всего?
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Двенадцать братьев

Друг за другом ходят

Друг друга не обходят.

Братцев этих ровно семь.
И они известны всем.

Каждую неделю кругом

Ходят братцы друг за другом.

2. Разгадать кроссворд:

 SHAPE  \* MERGEFORMAT 



1. Знак действия вычитания

2. Сумма длин всех сторон

3. Каким действием можно заменить сумму одинаковых слагаемых?

4. Компонент действия вычитания

5. Компонент действия деления

6. Фигура, у которой все стороны равны

7. Какое слово получилось по вертикали?

Какое общее название подходит к отгадкам загадки и отгаданному слову в кроссворде?

Какими словами можно эту группу слов дополнить?

3. Найдите лишнее слово в каждой строке.

См, мм, мин

Кг, г, час

Коп, руб, год

4. Определите закономерность, дополните ряд наименований.

Мм., см, дм, …, …

Сек, мин, .., …

5. Дополните равенства, чтобы записи были верными:

1год=…мес              1век=…лет         1 неделя=…дней     1сутки=…час      1мес=  …дней

6. Задачи.

Вите 4 года назад исполнилось 5 лет. Сколько лет ему исполнится через 3 года?

От начала суток прошло 36 часов. Который сейчас час?

На Крайнем Севере солнце не заходит 186 суток. Сколько суток солнце не восходит?

7. Восстановите «цепочку» и узнаете продолжительность Блокады Ленинграда в годы Великой Отечественной войны.

                   :?                         *5                        -280                   :4                    *3

 SHAPE  \* MERGEFORMAT 



 Сколько лет и дней продолжалась блокада?

8. Расшифруйте фамилию известного русского поэта.

450:5          720:9        400:8       540:9       450:50      720:90        400:80       540:90

Н                 М              В                Л           Р               Т                  Е                 О 

	60
	5
	9
	80
	6
	90
	8
	6
	50

	
	
	
	
	
	
	
	
	


В каком веке он жил?
9. Поставьте вопрос к задачам и решите их.

Продолжительность жизни березы около 125 лет, а дуба в 8 раз больше.

Попугай живет в среднем 150 лет, а речной рак- в 5 раз меньше.

Слон живет 50 лет, а слоновая черепаха- на 250 лет больше слона.

Двое играли в шахматы 4 часа. Сколько времени играл каждый?

Какой день недели будет 31 сентября 2010 года?

Перечислите 5 дней, не упоминая чисел и названий дней недели.

Тест
1. Я предлагаю вам игру

И три числа вам назову.

А вы на числа посмотрите,

Что  сними делать предложите.

8         3         24

7         6          42

2. Найдите лишний ряд. Чем он отличается от других?

А) 1, 2, 4, 8, 16

Б) 2, 6, 18 , 54, 162

В) 5, 10, 20, 40, 80

3. Допишите ответ:

А) дерево рубят, число-……

Б) 8-четное число, 7-…..

4. Вставьте в выражение слова «все» или «некоторые»:

А) …….числа делятся на 1.

Б) ….числа двузначные.

В) ….треугольники имеют три угла

5. Сосчитайте сколько треугольников.


6. 8 стульев расставьте в прямоугольной комнате так¸ чтобы у каждой стены стояло по 3 стула. Сделайте рисунок.

7. Распределите единицы измерения по группам.

км, м, год, час, см, дм, кг, г, мин.

8. Крышка стола имеет 4 угла. Один угол отпилили, сколько углов осталось?

9. Один термометр показывает 5 градусов. Сколько градусов покажут два термометра?

10. Можно ли найти два целых числа, одно из которых больше другого на10, а произведение равно второму числу? Какими могут быть эти числа? 

11. Между некоторыми цифрами поставить знаки действий и скобки так, чтобы равенства были верными:

40:1 2 3 4 5=40       5*3*4=11                 12*3*4=8          30*3*7=9
12. Начертить три прямые линии. На каждой отметить 3 точки, но всего должно быть 6 точек. Как это сделать?

13. Три брата поймали 29 карасей. Когда один брат отложил для ухи 6 штук, другой-2, а третий-3, то у каждого осталось равное количество рыб Сколько карасей поймал каждый из них?
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